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 “Το Μαύρο Τετράγωνο της Φαντασίας” είναι ένας χώρος 
φαντα στ ικός και μυστηριώδης. Περιβάλλεται από διάφορα αντικείμενα 
που αποδίδονται με απλές φόρμες ή λέξεις. Μαύρες φιγούρες σε άσπρο 
φόντο. Πίσω από κάθε υποκείμενο ή αντικείμενο κρύβονται διάφορες 
ιστορίες υπαρκτές ή μη υπαρκτές. Με το μαύρο τετράγωνο της φαντα
σίας κάθε μορφή αποκτά τη δική της υπόσταση και μεταμορφώνεται 
από κάτι άψυχο σε έμψυχο.  

Ο καλλιτέχνης έχει επιλέξει το τετράγωνο ως γεωμετρικό σχήμα 
για την τελειότητά του, την λεπτότητά του και την άμεση κατανόη σή 
του από τον ανθρώπινο νου. Το τετράγωνο είναι κάτι οικείο. “Το μαύρο 
τετράγωνο της φαντασίας είναι τόπος ευημερίας…” Η τελευταία αυτή 
φράση δηλώνει και τη βασική έννοια της συγκεκριμένης θεματικής 
ενότητας. Η θεματική αυτή ενότητα πορεύεται με γνώμονα τη φαντασία 
και οδηγεί στη μετάβαση προς έναν ονειρικό κόσμο. 

Στην αίθουσα της Γκαλερί Έρση εκτίθενται 28 έργα από τη θεμα
τική ενότητα “Το Μαύρο Τετράγωνο της Φαντασίας” που αποτελείται 
από χαρακτικά σχεδία σε ξύλο τυπωμένα σε χαρτί από βαμβάκι 
[ξυλογραφίες], γλυπτά και ποιήματα.



Ξυλογραφία, 40x50cm, 2015
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Ξυλογραφία, 70x50cm, 2015
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Ξυλογραφία, 50x40cm, 2015

Ελ
άφ

ι 
/ 

Μ
ετ

μό
ρφ

ω
σ

η



Ξυλογραφία, 40x30cm, 2015
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Ξυλογραφία, 50x40cm, 2015
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Ξυλογραφία, 40x50cm, 2015
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Ξυλογραφία, 40x30cm, 2015
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Ο καλλιτέχνης Φίλιππος Γεώργιος Τσινταβής γεννήθηκε στην 
Αθήνα το 1990 όπου και μεγάλωσε. Από παιδί ακόμα η τέχνη τον γοήτευε. 
Στα μαθητικά του χρόνια διδάχτηκε σχέδιο και ζωγραφική. Από το 2009 
έως το 2015 συνέχισε τις σπουδές του ως φοιτητής στην Ακαδημία Καλών 
Τεχνών Brera στο Μιλάνο, από την οποία και αποφοίτησε αριστούχος 
με τίτλους Βachelor και Μaster στα Visual Arts με εξειδίκευση στη 
Ζωγραφική. Κατά τη διάρκεια των σπουδών του ασχολήθηκε ειδικότερα 
με τις γραφικές τέχνες, τη γλυπτική, το video art, το design, το fashion 
design, τα θεατρικά κουστούμια και κυρίως τη ζωγραφική. Έχει πάρει μέρος 
σε διάφορες ομαδικές εκθέσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Το 2012 
εξέδωσε την πρώτη του ποιητική συλλογή με τίτλο “Οικείες Ιστορίες”. 
Η καλλιτεχνική του ταυτότητα διαμορφώνεται μέσα από το λόγο και την 
εικόνα. Το έργο του, χωρισμένο σε θεματικές ενότητες, το χαρακτηρίζει η 
έντονη ποιητικότητα και εξελίσσεται μέσα από τη λιτότητα της φόρμας. 
Παράλληλα καταφέρνει την αρμονική σύνθεση διαφόρων στοιχείων και 
την εξύψωση και εξιδανίκευση αυτών δημιουργώντας σύμβολα. Την 
προσοχή του κερδίζει το αντικείμενο το οποίο αποκτά πρωτεύοντα ρόλο 
και αποτελεί την βασική πηγή έμπνευσης και καλλιτεχνικής δημιουργίας.



Ο συγκεκριμένος κατάλογος τυπώθηκε με αφορμή την έκθεση του 
καλλιτέχνη Φίλιππου Γεώργιου Τσινταβή με θέμα “Το Μαύρο Τετράγωνο 
της Φαντασίας” που θα πραγματοποιηθεί από 15 Οκτωβρίου έως και 5 
Νοεμβρίου 2015 στη Γκαλερί Έρση στην Αθήνα. 

Την έκθεση επιμελούνται ο καλλιτέχνης Φίλιππος Γεώργιος  
Τσινταβής και η ιστορικός τέχνης Άνθεια Κώτση. Τα γραφιστικά και τη 
φωτογραφία επιμελήθηκε η Βερόνικα Παπαδοπούλου.
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